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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Šimonovský: Změny pro řidiče se asi do
července nestihnou
Změny, které pro motoristy vyplynou z novely zákona o pozemních komunikacích, možná vstoupí v
platnost později než 1. července, jak bylo plánováno. V rozhovoru pro pondělní Právo to připustil
ministr dopravy Milan Šimonovský. Návrh novely projedná legislativní rada vlády 15. ledna, původně
se jím však měla zabývat již loni na podzim. "Termín 1. července je už takřka nereálný, ale snažíme
se ho stále držet," řekl listu Šimonovský.

Novela zákona zavádí například bodový systém. Neukázněný řidič by tak za dva závažnější prohřešky
ztratil řidičský průkaz. Po roce by jej mohl získat zpět, musel by ale absolvovat doškolovací kurzy v
autoškole.

Za mimořádně závažné porušení pravidel silničního provozu navrhuje novela pokutu až 50.000
korun. Pokuty však budou v maximální výši udělovány jen těm řidičům, kteří úmyslně bezohlednou
jízdou někomu způsobí smrtelné či vážné zranění, uvedl Šimonovský. "Jde tedy o sankci, která by
měla společnost chránit před zvláště nebezpečným jednáním," řekl Právu.

Novela zavádí také pořádkové pokuty až do výše 5000 korun, pokud se občan nedostaví ke
správnímu řízení. Neprodlouží se ale nynější roční lhůta k projednání přestupku ve správním řízení.
"Roční lhůta je podle mne dostatečná. Pokud ovšem správní orgány nejednají liknavě a využívají
všech prostředků, jež jim správní řád umožňuje," domnívá se Šimonovský.

Diskuzi o tomto problému vyvolala minulý týden informace, že byla promlčena nehoda bývalého
náměstka policejního prezidenta Miroslava Antla, kterou způsobil pod vlivem alkoholu. Úředníci ji
totiž v roční lhůtě neprojednali, údajně proto, že se Antl vyhýbal převzetí předvolání k projednání
přestupku. To však Antl popírá. Ředitel náchodského ředitelství policie uvedl v České televizi, že z
podobných důvodů zůstává neprojednána přibližně třetina případů, kdy byl u řidičů zjištěn alkohol.
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